太白湖新区高质量发展特别报道

太白湖新区营商环境持续优化

一网通办、马上就办,真是"太"好办

记者 邓超 通讯员 骆青 贾凌煜

4月7日,济宁太白湖新区举办"砥砺奋进十五载 跃上潮头启新程"系列新闻发布会第二场----优化营 商环境举措专场。

2023年,济宁太白湖新区税务局在济宁市税务局 和太白湖新区党工委、管委会的坚强领导下,落实落 地便民春风各项措施,贯彻各项税费优惠政策,税收 营商环境持续优化。

济宁太白湖新区行政审批服务局认真贯彻落实 深化放管服改革、优化营商环境的决策部署,聚焦群 众和企业的所需所盼,深入实施流程再造,深化改革 创新举措,进一步减材料、减环节、减时限,市区融合 更加充分,服务效能显著提升,企业和群众的获得 感、满意度显著增强。



发布会现场

落实便民办税春风 营商环境持续优化

区税务局在济宁市税务局 和太白湖新区党工委、管委会的 坚强领导下,深入贯彻党的二十 大、中央经济工作会议及全国两 会精神,落实落地便民春风各项 措施,贯彻各项税费优惠政策, 税收营商环境持续优化。

在诉求响应提质、提效方面: 包括开展纳税人缴费人需求征 集,"税直达"试点,自然人税收管 理系统用户体验评估等9条措施。

在政策落实提效、提速方 面:包括加强企业所得税优惠政 策宣传辅导,拓宽个人所得税汇 算清缴优先退税人员范围,开展 "税务青年助企惠民志愿行动" 一步扩大减税降费红利账单

方面:包括发挥税收大数据作 用,探索为自然人优先提供智能

太

应答服务,营商环境创新试点涉 税改革举措推广,深化"银税互 动"数据直连试点,深入开展"春 雨润苗"专项行动等13条措施

在智能办税提速方面:包括 不断推进社会保险经办和缴费 业务线上"一网通办",进一步优 化自然人税收管理系统税务端 功能,为跨省经营纳税人提供更 加便利化的缴税方式,进一步拓 展不动产登记税费线上办理渠 道等12条措施。

在精简流程提级方面:包括 落实为个人所得税扣缴义务人 手续费退付提供便利,加强登记 业务协同,推广非税收入缴费指 引等9条措施。

在规范执法提升方面:包括 探索优化新设立纳税人纳税信用 复评机制,加强重大税收违法失 信主体信息动态管理,深入推进 税务文书电子送达等6条措施。

今年的税收宣传主题是"税 惠千万家 共建现代化"。接下 来,区税务局将以此为契机,积

极营造优质税收营商环境,不断 提升纳税人缴费人获得感和满 意度,更好的服务中国式现代 化。同时坚持以广大纳税人缴费 人需求为导向、以服务新区经济 高质量发展为导向,探索宣传渠 道,拓宽宣传路径,以踏石留印、 抓铁有痕的力度做更多惠企利 民实事,为新区蝶变强化税务保 障、贡献税务力量。

创新"六办"服务模式 激发市场主体活力

持续提升开办企业服务效 能。区行政审批服务局创新实施 "网上办""承诺办""容缺办" 链办""上门办""跨域通办"六办 服务模式,实现企业开办、变更、 注销"全程电子化"办理,全流程 0.5个工作日办结。2023年,企业 全程电子化网办比例99.6%,个 体工商户全程电子化网办比例 100%,新增迁入企业同比新增 31%,新增个体工商户同比新增

26%,极大激发市场主体活力。

区行政审批服务局深入实施 企业开办流程再造,实行一次告 知、一表填报、一次验证、一个环 节、一站办齐,建设线上和线下融 为一体的企业开办服务体系,推 行电子印章,推进电子营业执照 跨地区、跨部门、跨层级应用,实 现了从"免费开办"到"服务发展" 的政策红利延伸,为企业良好的 经营发展提供有力支撑。

持续提速工程建设项目审批 制度改革。区行政审批服务局紧 紧围绕全区重点工作、重点项目、 重点工程开辟"绿色通道",建立立 项、规划、施工、验收四个阶段' 站式"集成审批服务新模式,推行 工程建设项目主题式、套餐式服 务;持续深化"清单制+告知承诺 制"审批改革,建立完善工程建设 项目相关审批数据信息共享标 准;继续实施重点项目审批咨询、 指导协调、全流程帮办代办,实行 "普通项目全覆盖、重点项目全面 帮、招商项目提前帮、重大项目精

准帮",加快项目审批速度,全力保 障重点项目建设。区行政审批服 务局强化"数字赋能",创新推行线 上"评审""预勘查"、线上"审批", 以"云审批"的新模式,全力保障工 程建设项目审批服务提速增效。

持续提升政务服务工作质 效。区行政审批服务局持续对标 先进,攻坚政务服务"标准化、规 范化、数字化、便利化"四化改 革,强化政银合作、政邮合作,依 托M15共享社区,进一步推进政 务服务自助一体机下沉基层,群 众在家门口即可办理水电气暖 交费等便民事项20多项。

区行政审批服务局推动" 件事"落地落实,开展"一件事" 事前服务、智能引导、告知承诺、 电子表单等服务,推动太白湖新 区一批重点"一件事"线上线下 融合办理,重构重塑工作流程, 更大力度放权力、减程序、减环 节、减材料、压时限,擦亮"太好 办"政务服务品牌。

持续提升营商环境建设水 平。区行政审批服务局开设优化 营商环境线上专栏专窗,打造"太 白湖营商环境"新媒体宣传矩阵, 发布政策解读视频、图文等惠企 助企宣传内容,累计上传发布政 策文件、政策解读810条,实现政 策信息"掌上得"、办理流程"掌上 知"、政务服务"掌上办"。区行政 审批服务局抓实助企服务,建强 联系服务企业常态长效机制,制 定《优化营商环境联系服务企业 实施方案》、组织各指标牵头部门 单位定期开展企业走访,实行"一 对一"服务专员制度,认真梳理本 指标领域出台的各类涉企政策, 逐项查摆政策落实情况,全力解 决企业反映强烈的难点痛点问 题,竭尽全力为广大企业提供周 到细致的服务。

城市中依然能感受到浓厚的传统文 化底蕴,有一种特别的韵味,令人着 迷。"Usman Muhammad说,三五好 友相伴,听着潺潺水声,欣赏着湖畔 新城面貌,听着有关太白湖的人文 典故,更觉雅致。

'青帝太昊之遗墟,白衣尚书之 旧里"。乘船抵达白衣尚书纪念馆, 走进大厅,迎面便是郑均高大的汉 白玉雕像,看着那面部庄重慈爱的 神情和风流飘逸的长长白衣,留学 生们无不驻足停留欣赏。

郑均的生平是一部丰富的故 事,一生跌宕起伏,以身效法劝兄长 廉洁,在司徒门下直言敢谏,在皇帝 身边勤恳工作,还乡后皇帝又亲临 郑宅看望,一直激励和教育着后人, 这里大概有6个故事贯穿了郑均的 一生。"导游张力元结合日常讲课方 式为诸位留学生上演了一堂"别出 心裁"的课堂,让大家感触颇深。"这 个就是郑均镜,它是可以旋转的。在 古代中国,'以铜为镜可正衣冠',镜 子象征着可以自我反省。"在听完导 游的讲解后,留学生们对白衣尚书 的品德与历史地位盛赞不已

"中国有着悠久的历史文化,看 到这些东西以一种新的令人兴奋的 方式呈现,真是太令人惊讶了,我希 望每个人都有机会参观白衣尚书纪 念馆。"Essa Ahmad告诉记者,置身

幅郑均生平事迹画卷,形象栩栩如 生,色调古朴雅致,令人印象深刻, 让他真正感知到济宁这座城市悠久 的历史文化底蕴。

离开白衣尚书纪念馆,留学生们 专程前往大唐牡丹园游园,一睹牡丹 的风姿。时值牡丹花盛花期,在大唐 牡丹园里,一朵朵娇花连绵成片,各 色牡丹争芳斗艳,散发着迷人幽香, 沁人心脾。

太白湖景区大唐牡丹园内种植 有洛阳红、雪映桃花、菱花湛露、霓虹 焕彩、鲁粉等60余万株,九大色系针 丹,间植芍药20万株,每当繁花盛开的 季节,各色牡丹竞相绽放,争奇斗艳、 美轮美奂。

"牡丹花非常漂亮和独特,我 刚到中国后,就看到了各种各样的 牡丹花,今天来到大唐牡丹园又看 到更多品种的牡丹花,非常开心。 活动结束返程时, Naveed Kashif 如是说,在这里学习生活的两年的 时间里,让我感触颇多,太白湖景 区的风光令人沉醉,期待再次来这 里游玩

此次"走读山东 | 外国友人游历 宁"活动进一步展现了太白湖新 区文旅发展成果,展示了太白湖新 区的秀美风光,加强了太白湖新区 形象的对外传播,深化了国际交流 合作,助推太白湖新区在文化、旅 游、城市建设等方面的发展。

推送范围等13条措施。 在精细服务、重点服务提档



外国友人参观白衣尚书纪念馆。

本报济宁4月10日讯(记者 邓 崔常松) 太白湖波光潋滟,白 衣尚书纪念馆青砖黛瓦。为了让更 多外国朋友了解济宁、爱上济宁,4 月8日,由济宁市委宣传部、齐鲁晚 报鲁南融媒中心联合开展的"走读 山东|外国友人游历济宁"活动走讲 太白湖景区,来自济宁医学院的 Usman Muhammad Abdullah Muhammad Essa Ahmad Imran Muhammad Naveed Kashif Jilanl Muhammad Bilal六位留学生乘船游览 了太白湖旖旎风光,在白衣尚书纪 念馆品味白衣尚书的高风亮节,于 大唐牡丹园中一睹牡丹的风姿

天高云淡,正是游湖赏春色的

好时节,上午9点30分,在景区游船 码头,一艘古香古色的游船静静靠 泊在岸边,在导游张力元的带领下, 登上游船、穿戴好救生衣,外国友人 开启了一场"湖在画幅里,人在仙境 中"惬意之旅,从游船码头到南岸码 头,长堤垂柳摇曳,岸边波涛涌动, 礁石时起时伏,千重碧波,水天一 色。留学生们倘佯在水平如镜的湖 泊,但见游船如织,破浪远航,畅游 其间,心旷神怡。

大三学生Usman Muhammad 已经来华多年,对这座城市已有深 厚的感情,在这次活动中,他又发现 了太白湖不一样的美。"第一次来太 白湖景区时就觉得风景很好,现代 于白衣尚书纪念馆中,以铜作画的6

式游览旖

旎